



新华社布宜诺斯艾利斯4月15日电(记者席玥 王钟毅)在《习近平谈治国理政》西班牙文版出版10周年之际,《习近平谈治国理政》西班牙文版阅读分享会15日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。

致辞说,《习近平谈治国理政》系统展示了新时代中国领导人的治国理念和执政方略,读者得以从中了解一个以人民为中心的执政党,如何发展国家、如何与世界相处以及如何带领人民走出一条中国式现代化道路,希望更多阿根廷朋友通过这部著作了解和读懂新时代中国。

中国外文局副局长于涛致辞说,《习近平谈治国理政》西班牙文版已出版10周年,受到阿根廷各界广泛欢迎。愿进一步深化同阿方在图书出版、媒体传播、智库对话、课题研究等领域的务实合作,为加深两国人民友好作出更大贡献。

▼ 下转第三版

习近平会见朔尔茨,指出双方应发扬互利共赢鲜明特色彼此成就 中德合作对双方有利对世界有利

从长远和战略角度看待和发展双边关系,携手为世界注入更多稳定性确定性

以开放胸襟密切交往,增进战略互信

世界越是动荡,双方越要提升两国关系的韧性和活力,坚持中德关系的合作主基调和正确发展方向,牢牢把握中德是全方位战略伙伴这一定位。中国对德政策保持高度稳定性和连贯性。双方应该继续以开放的胸襟密切交往,增进战略互信。只要双方坚持相互尊重、求同存异、交流互鉴、合作共赢,两国关系必将继续行稳致远。

客观辩证看待产能问题,多探讨合作

中德产业链供应链深度互嵌,两国市场高度依存。中德互利合作不是“风险”,而是双方关系稳定的保障、开创未来的机遇。无论是机械制造、汽车等传统领域,还是绿色转型、数字化、人工智能等新兴领域,两国都有合作共赢的巨大潜力亟待挖掘。双方应该发扬互利共赢的鲜明特色,彼此成就。中国出口电动汽车、锂电池、光伏产品等,不仅丰富了全球供给,缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色低碳转型作出巨大贡献。中德两国都是以实业立国,都支持自由贸易和经济全球化。双方要警惕保护主义抬头,坚持以市场眼光和全球视野,从经济规律出发,客观、辩证看待产能问题,多探讨合作



4月16日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见德国总理朔尔茨。

新华社记者 谢环驰摄

新华社北京4月16日电(记者杨依军)4月16日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见德国总理朔尔茨。

习近平指出,今年是中德建立全方位战略伙伴关系10周年。10年来,尽管国际形势发生很大变化,但中德关系始终稳健发展,各领域合作不断巩固和深化,为两国各自发展提供了动力。当前,世界百年变局加速演进,

人类社会面临的风险挑战增多,要解决这些问题,离不开大国合作。中德是世界第二、第三大经济体,巩固和发展中德关系的意义超越双边关系范畴,对亚欧大陆乃至整个世界都有重要影响。两国要从长远和战略角度看待和发展双边关系,携手为世界注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中德两国都曾为人类文明

进步作出重大贡献。中德之间没有根本利益冲突,彼此不构成安全威胁。中德合作对双方有利,对世界有利。世界越是动荡,双方越要提升两国关系的韧性和活力,坚持中德关系的合作主基调和正确发展方向,牢牢把握中德是全方位战略伙伴这一定位。中国对德政策保持高度稳定性和连贯性。双方应该继续以开放的胸襟密切交往,增进战略

互信。只要双方坚持相互尊重、求同存异、交流互鉴、合作共赢,两国关系必将继续行稳致远。

习近平指出,中德产业链供应链深度互嵌,两国市场高度依存。中德互利合作不是“风险”,而是双方关系稳定的保障、开创未来的机遇。

▼ 下转第三版

■本报记者 史博臻

打印机,在人们的工作生活中再熟悉不过了。打印机墨盒使用耗尽后,如果随意丢弃,会造成环境污染。如今,一些再制造墨盒企业可以对其进行回收,然后通再制造使之焕然一新,这样的做法顺应循环经济发展的趋势。

上海冠甲电子有限公司就是一家这样的再制造企业,用小小的再制造墨盒叩开循环利用之门。在公司总经理张俊看来,废弃墨盒处理得好,就是一座“城市矿山”。这些年,张俊带领团队完成从无到有、从小到大的多次跨越,建立并完善集回收、生产、研发和销售于一体的完整产业链,为的就是将废弃墨盒资源“吃干抹净”。目前,冠甲已成为上海地区打印机再制造行业规模领先的企业、全球再制造打印耗材市场主要供应商之一。

再制造“含金量” 炼成不易

墨盒比小纸巾还要袖珍,但重生的“含金量”非同一般。再制造墨盒是根据核心部件的损耗情况,清洗可用部件,将不可用部件换新,之后重新填充墨水、数据复位,经检测后确保产品符合标准,重新投入市场使用,而无法再利用的部件则进行环保技术销毁。

旧墨盒对环境的影响主要包括不易降解的塑料外壳、有色墨水造成水体污染等。再制造墨盒符合“低碳、环保、再制造”理念,在国内外拥有较为广阔的市场。同时,其价格一般低于原装墨盒,且具备稳定的打印质量,成为性价比较高的打印耗材选择。

2005年,国际贸易专业出身的张俊首次接触到再制造墨盒这一概念。“通过更改打印机墨盒控制芯片,可以生产再制造墨盒,且不侵犯原厂专利,这是全球认可的。”

当时,精于再制造墨盒技术的企业并不多,张俊坚定地看好绿色环保产业的发展前景,于2006年成立上海冠甲电子有限公司,走上再制造墨盒的探索之路。

再制造墨盒的第一关是与气泡过招。原来,原装墨盒厂商为了掌握墨水余量情况,在墨盒中设置了压电传感器模块,以便提醒使用者及时更换。

▼ 下转第三版

墨盒再制造叩开「城市矿山」门

上海冠甲电子成为全球再制造打印耗材市场主要供应商

「上海民企开拓记」之七

2024上海(国际)花展明天开幕,辐射城市公共空间

全城花事将与市民“撞个满怀”

■本报记者 王宛艺

徐汇滨江“谷地花溪”,作为工业遗存保留下来的铁轨,新近蜿蜒出一条200米长的月季花带。60余种月季按株形、颜色、花期分门别类,点缀铁轨沿线,串联起美术馆与龙美术馆。途经的市民不由点赞:“真美!与早前种下的香樟树相得益彰。”

明天至5月22日,2024上海(国际)花展将如期而至。展示面积超100公顷,为历届花展之最。主会场首次跨出上海植物园,拓展至徐汇滨江和临港新片区。“从一个园到一座城”,办展17年,当下花展的思路悄然发生改变——正以植物园为原点,向城市公共空间辐射。

“之前十余年,我们从单一的展览发展

为世界园艺产业的平台,眼下创新探索从行业花展向城市花展的转型。”主办方介绍,今年还将围绕花卉行业和市民互动,譬如举办一系列大型活动,涵盖学术探讨、专业比赛、科普互动、文娱展演、体育赛事、生活集市等。“通过花展‘既看门道,又看热闹’的亲民属性,在全城营造‘爱园艺,爱生活’的春日氛围。”

同频共振

本届上海花展主题是“花·汇”,让上海更美丽,意为将园艺艺术汇聚到市民身边。具体来看,通过“3个主会场+6个分会场+多个城市主题节点”的全城花展布局,在城市公共空间营造“繁花似锦”的春日美好。

▼ 下转第四版

高水平建设太湖流域片幸福河湖

太湖流域片省级河湖长联席会议召开 龚正讲话

本报讯 2024年太湖流域片省级河湖长联席会议全体会议昨天召开。会议深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记关于治水的重要论述,全面贯彻落实党中央、国务院决策部署,部署下一阶段工作安排,推动高水平建设太湖流域片幸福河湖。市委副书记、市长、市总河长、联席会议轮值召集人龚正,水利部副部长朱程清出席会议并讲话。

龚正指出,深入落实河湖长制,是加快建设美丽太湖的内在要求,是促进太湖流域片区域协调发展的重要保障,是推动太湖流域片水利高质量发展的现实需要。我们要以深入落实河湖长制为抓手,强化流域统一规划、统一治理、统一调度、统一管理,更好地推动太湖流域片跨区域协同治理。

龚正指出,要聚焦重点、狠抓落实,统筹考虑水环境、水生态、水资源、水安全,加快推进太湖流域片幸福河湖建设,努力当好新时代河湖保护治理标杆。要改善水环境,坚持精准治污、科学治污、依法治污,既要加强源头治理,减少污染物入水,又要加强水体治理,改善河湖水质。要修复水生态,推动水生态整体性保护、系统性修复,开展河湖治理专项行动,着力提升河湖生态系统多样性、稳定性、持续性。要保护水资源,深入实施国家节水行动,完善水资源刚性约束机制,加强饮用水水源地保护。要保障水安全,抓设施建设,抓调度管理,抓应急处置,全力防御水灾害,守牢安全底线。

龚正指出,要牢固树立流域“一盘棋”思想,充分发挥太湖流域片省级河湖长联席会议作用,凝聚新时代太湖流域片治水护水的强大合力。

▼ 下转第二版

世纪公园5月起24小时开放

拆墙透绿让公园与街区紧密相连 压力测试明天实行



世纪公园打开3000多米围墙,新增7个人行出入口。图为市民在公园和道路间的塑胶跑道上晨跑。本报记者 袁婧摄

■本报记者 史博臻

上海市中心最大的城市公园——世纪公园将于5月1日起24小时开放。通过拆除围墙,增加草坪和花境等方式,公园与城市街区紧密相连。随着一系列夜间安保措施的完善,世

纪公园将在明天实行压力测试。

拆墙透绿“边界”变“交界”

世纪公园于2021年7月1日起免费向市民开放,去年12月,芳花园区24小时开放,为整个公园的24小时

开放“探路”。

据世纪公园行政办公室工作人员张引介绍,通过分期分批实施街区融合景观设施提升项目,世纪公园打开外围沿线3000多米围墙,新增7个人行出入口。

▼ 下转第四版



车间里,回收来的墨盒要经历电路测试、芯片焊接等一系列步骤,最后完成“重生”。(受访者供图)

探路新质生产力

发展启示

探索新型生产关系,政府与市场如何更加协同

一场大赛背后的“有为”与“有效”

记者手记

范式创新的方法论

► 均刊第五版

十二届市委第四轮 巡视完成进驻

► 刊第二版